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Ata da 253 (vigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada 
no dia 4 (quatro) de Agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), P (primeira) Sessão Legislativa 
da 17. (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 4 (quatro) de agosto de 2025 (dois mil e vinte c cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Dcza Soares e secretariados pela 
Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Janne; Valmi 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declaro 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída 
bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada pelos Parlamentares presentes 
Plenário. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 364/2025, da Secretaria Municipal de Educação, e 
resposta ao Oficio n° 096/2025/GP, que aborda sobre os Requerimentos ric's 079/2025 e 078/2025; 
Item 2: Oficio n° 0241/2025, da 7" Promotoria de Justiça de Sobral, referente a convite para 
participação em audiência pública para lançamento do Projeto Caminhos da Inclusão; Item 3: Oficio 
07.28/2025, da Secretaria Municipal de Administração e Finanças, atendendo ao requerimento oral 

OF encaminhado pelo Oficio n° 103/2025/GP; Item 4: Oficio n° 07.28.001/2025, da Secretari • ...4 
Municipal de Administração e Finanças, encaminhando a documentação da Prestação de Contas de I 
todas as Secretarias Municipais, referente ao mês de Junho de 2025; Item 5: Oficio n° 20/2025, da 444 ..: 
Secretaria Municipal de Governo, solicitando o espaço da Câmara Municipal no dia 15 de agosto 
de 2025, a partir das 9 horas da manhã, para realização de Audiência Pública, destinada a 
apresentação e discussão dos Seguintes temas: 1 - Projeto de Lei do PPA - Plano Plurianual - 2026 
a 2029 e II - Projeto de Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2026; Item 6: Oficio n° 
392/2025, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta a requerimento oral encaminhando pelo 
Oficio n° 102/2025/GP e Item 7: Proposta de emenda à Lei Orgânica Municipal n° 002/2025, de 
autoria do Bloco da Maioria — matéria encaminhada pela Presidência da Casa para a Comissão 
Permanente para análise e emissão de parecer. Concluído o expediente, o Presidente informou que, 
conforme oficio do Secretário de Governo, foi concedida autorização para uso do espaço da Câmara 
Municipal no dia 15 (quinze). Esclareceu que a solicitação partiu do então Secretário Ariovaldo 
Soares, o qual, segundo anúncio e publicação de sua autoria, renunciou ao cargo. Registrou que não 
se pronunciará sobre o mérito da questão, uma vez que não houve comunicação oficial à Câmara 
acerca do fato. Informou, ainda, que, após a formalização de sua saída da Secretaria de Governo, o 
servidor efetivo da Casa, Ariovaldo Soares, retomará às suas funções no Legislativo Municipal. Pela 
ordem, o Vereador Júnior do Povo esclareceu ao Secretário de Educação que não solicitou man 
de acesso ao Portal da Transparência, por já possuir tal conhecimento, mas sim a documentação por 
escrito e devidamente formalizada. Informou que já apresentou três representações contra o gesto 
da pasta e que, previamente, conferiu os dados disponíveis no Portal da Transparência. Acrescentou 
que, ao receber a documentação física, constatou a repetição dos mesmos erros, não sendo possível, 
segundo suas palavras, atribuí-los apenas a "erros de digitação". Em relação ao processo seletivo de 
monitores, reiterou não desejar manual explicativo, mas documentação escrita, incluindo a portaria 
e a assinatura do Secretário. Sobre a Secretaria de Saúde, afirmou já ter apresentado três 
representações contra o órgão, alegando negligência administrativa. Segundo relatou, embora exista 
licitação no valor de quase R$ 5.000.000 (cinco milhões de reais) para o transporte de todo o 
município, a past xistência de transporte por questões ligadas à regionalização e à 

rência. Co uiu afirmando. i wj nistério Público será informado da situação. Seguindo para 
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os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares registrou que o mês de julho, apesar 
do recesso parlamentar, foi marcado por relevantes atividades na Câmara Municipal. Destacou o 
encontro realizado com o Dr. Victor Pierre, que tratou da regulamentação e aplicação da Lei Federal 
n° 12.527/2011 — Lei de Acesso à Informação — no âmbito do Legislativo Municipal, com a 
participação de parlamentares e da assessoria interna da Casa. Comunicou a realização de novo 
encontro sobre a Procuradoria da Mulher c a Escola Legislativa, inicialmente previsto para sexta-
feira, às 9 (nove) horas, e organizado pelo setor jurídico da Câmara. Registrou, ainda, a reunião com 
a assessoria interna da Casa, ocorrida na última sexta-feira, destinada ao alinhamento dos trabalhos 
para o segundo período legislativo de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Ao destacar data 
comemorativas, prestou homenagem ao Dia da Cultura Nordestina, celebrado em 2 (dois) de agosto 
parabenizou a servidora Rosa Ribeiro, pelo aniversário celebrado no dia de hoje, bem como 
aniversariantes do mês de julho, incluindo ele próprio e o vereador Júnior do Povo. Ressaltou 
também a passagem do Dia Nacional da Campanha Educativa de Combate ao Câncer, igualmente 
celebrado na presente data, enfatizando a importância da prevenção e do acesso ao tratamento. Por 
fim, informou que o projeto de regulamentação da Lei Federal n° 12.527/2011 será analisado nos 
próximos dias, com encaminhamento previsto para deliberação na próxima sessão. TEMA LIVRE: 
A Vereadora Tia Janne felicitou a servidora da Casa, Rosa Ribeiro, pela passagem de seu 
aniversário. Após, relatou sua participação no Seminário Educação em Foco, destacando a 
relevância do evento, que contou com apresentações do grupo de Capoeira Arte e Tradição, do grupo 
ARCA e da Banda de Música Municipal, ressaltando que esta última sempre abrilhanta os eventos 
do município. Enalteceu o trabalho que vem sendo desenvolvido no município, com conquistas que 
beneficiam a população, como a aquisição de um ônibus escolar, proporcionando mais conforto e 
segurança aos estudantes; uma van para a área da saúde; a reforma do hospital municipal; e, no 
âmbito da cultura e do esporte, a construção da nova Areninha. Em nome da Secretária Municipal 
de Assistência Social Anne Danielle e de toda sua equipe, registrou a conquista do prêmio de R$ 
100.000 (cem mil reais), em reconhecimento a um trabalho desenvolvido com responsabilidade e 
dedicação, em suas palavras. Abordou, ainda, a importância do combate à violência contra a mulher, 
apresentando dados que reforçam a necessidade dessa luta, e defendeu que os parlamentares 
promovam políticas públicas voltadas à proteção e valorização das mulheres. Na mesma linha, 
destacou a relevância das ações de prevenção e combate ao câncer. Em seguida, o Presidente enviou 
cumprimentos ao cidadão altaneirense conhecido como Garoto Beleza, que acompanhava a sessão 
a partir da cidade de Itaquaquecetuba, no Estado de São Paulo. Prosseguindo, o vereador Paulo 
Robson, fazendo alusão ao recesso parlamentar, registrou que, embora não tenham ocorrido 
discussões em Plenário durante o período, participou de alguns eventos no município. Relatou sua 
presença no I Seminário da Educação em Altaneira, intitulado Educação em Foco, ocasião em que 
felicitou toda a equipe da Secretaria Municipal de Educação pela organização. Dentro do evento, 
destacou a participação da Prefeita Késia, que anunciou melhorias para a educação e para o 
município, como a construção de uma escola padrão, com previsão de entrega até o final da gestão. 
Ressaltou a importância de observar as ações concretas, citando como exemplo as obras realizadas 
nas gestões dos ex-prefeitos Dorival e Delvamberto, bem como obras em andamento na atual gestão, 
como a construção da Areninha, da Unidade Básica de Saúde da Samambaia e melhorias na 
infraestrutura das estradas vicinais, informando que o vereador Zé de Zuza trará mais detalhes sobre 
esta última. Mencionou, ainda, a fala do Secretário de Educação sobre as melhorias já 
implementadas para os servidores da pasta e para demais funcionários do serviço público, 
comunicando que será encaminhada à Câmara uma proposta de reforma administrativa visando 
aprimorar gratificações e benefícios para bolsistas e monitores. Destacou o trabalho da Rádio 
Altaneira FM, parabenizando toda a equipe pela escolha da nova sede, localizada ao lado da ARCA, 
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substituindo o espaço reduzido anteriormente ocupado, o que proporcionará melhor acesso a 
locutores e convidados. Informou que ajustes ainda estão sendo realizados, inclusive na conexão de 
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intemet, razão pela qual a sessão do dia não foi transmitida, conforme informações do diretor 
Cristiano, reafirmando a importância de levar informação séria e imparcial à população. No âmbito 
do esporte e da cultura, registrou a participação da equipe de Rasai sub-1 1 da Escolinha de Futsal 
EEPLAZA no campeonato regional de Campos Sales, que contou com times do Estado do Piauí, e 
no campeonato regional de Farias Brito. Deixou cumprimentos a Daniel e Lili, responsáveis pelo 
importante projeto há vários anos, e agradeceu à gestão pelo apoio logístico. Mencionou também a 
atuação do grupo de Capoeira Arte e Tradição, do Projeto ARCA e da Banda de Música, que 
participaram do seminário, destacando que o grupo Arte e Tradição integrou o projeto Virada 
Cultural na cidade de Barbalha. Finalizou expressando o desejo de que o segundo semestre seja mais 
produtivo que o primeiro. Ao final, o Presidente registrou sua ausência no Seminário Educação em 
Foco em razão da realização de procedimento de saúde, e destacou que a Seleção Brasileira 
Feminina conquistou o título da Copa América, ressaltando a importância do esporte em nível 
nacional e mencionando a atuação da jogadora Marta. A posteriori, o vereador Zé de Zuza felicitou 
a servidora da Casa, Rosa Ribeiro, pela passagem de seu aniversário. Registrou sua participação no 
I Seminário de Educação, no qual se apresentaram o grupo de Capoeira Arte e Tradição, o grup 
ARCA, cujo desempenho considerou notável, e a Banda Municipal, que, segundo destacou, sempr 
abrilhanta os eventos do município. Relatou a entrega e apresentação dos tubos que serão utilizados 
na instalação do sistema de abastecimento de água da comunidade da Taboquinha, agradecendo a 
presença de todos os convidados, inclusive da Prefeita Késia. Informou que, segundo diálogo 
mantido com a gestora, a obra deverá ser iniciada provavelmente na próxima semana, a depender 
de providências do SISAR. Ressaltou a importância do projeto, uma vez que a população local 
enfrenta dificuldades com a falta de água. Assim como o Vereador Paulo Robson, relatou ter 
acompanhado o Secretário de Infraestrutura durante a semana e agradeceu pelo empenho do mesmo 
que disponibilizou todas as máquinas do município para conclusão das obras nas estradas vicinais, 
incluindo a abertura de novos acessos que facilitarão a locomoção dos moradores da zona rural, 
especialmente o principal acesso que liga a comunidade ao açude da Taboquinha. Agradeceu ainda 
a presença da Prefeita na comunidade, ocasião em que foram tratadas outras melhorias a serem 
anunciadas futuramente na Câmara. Também parabenizou os integrantes da ABA pela mudança de 
sede da Rádio Altaneira FM, a qual visitou e constatou estar bem organizada, deixando 
cumprimentos especiais ao Vice-Presidente Sebastião. Por fim, em nome do Secretário Ricardo 
Rufino, solidarizou-se com toda a família Rufino pela perda de seus entes queridos. Em aparte, o 
Vereador Professor Nonato afirmou não ter sido comunicado nem convidado para qualquer encontro 
com o SISAR. Questionou se, antes da divulgação da ampliação da rede e do melhoramento do 
abastecimento de água na comunidade da Taboquinha, foi realizado algum estudo, especialmente 
de nível. Explicou que faz tal questionamento por conhecer a geografia local e compreender que o 
Junco é uma das regiões mais elevadas da área, sendo, portanto, necessário verificar, de forma 
técnica, por meio de estudos, se tal análise foi efetuada e qual a perspectiva de a rede ampliada 
alcançar as comunidades ou todas as residências que necessitam do serviço. Em resposta, o Vereador 
Zé de Zuza informou que o estudo foi realizado com engenheiros da CAGECE, do SISAR e um 
técnico, constatando-se uma inclinação de 45 metros negativos até o ponto inicial da rede. Relatou 
que, de acordo com o engenheiro responsável, será necessária a instalação de um redutor para evitar 
que a pressão cause danos à rede. Por fim, desculpou-se com o colega parlamentar por não tê-lo 
convidado para o encontro e afirmou que, em futuras ocasiões, estenderá o convite a ele e aos demais 
vereadores. O vereador Valmir Brasil parabenizou a servidora da Casa, Dona Rosa, pela passagem 
de seu aniversário. Deu boas-vindas a todos ao novo período legislativo, desejando que este seja 
produtivo e contribua para o desenvolvimento do município, sem entraves à aprovação de matérias 
necessárias para tal finalidade. Relatou ter acompanhado a Prefeita em visita à Unidade Básica de 

• • .! Felicitou o Presidente Deza pela autoria do requerimento que" 
Saúde da Chapada dos Romeiros, corrigindo a informação do Vereador Paulo, que havia afirmado 
tratar-se da UBS • . • 

Rua • , o, 389, Centro - C:MV 12.466.553/0001-13 



Câmara Municipal Gabinete da 
Altairseir-a Presidência pdp=eb. gkx's 

possibilitou a obra, bem como os moradores da comunidade, que agora receberão um prédio 
adequado, lembrando que promessas anteriores não haviam sido cumpridas, sendo esta a primeira 
vez que a demanda é efetivamente atendida. Informou que, acompanhado do topógrafo e do servidor 
Nésio, esteve na passagem molhada de Cieldo e, embora anteriormente estivesse descrente, por já 
terem sido elaborados inúmeros projetos sem execução, agora acredita na boa vontade da Prefeita 
Késia e em seu comprometimento com o trabalho, confiando que a obra será realizada. Assim como 
os que lhe antecederam, registrou sua presença no I Seminário da Educação, destacando a 
apresentações culturais e a participação de educadores que expuseram a situação da educaçã 
municipal, com menção especial ao educador Dhony Nergino, diretor da Escola Joaquim de Morais, 
no Distrito de São Romão. Em aparte, o vereador Paulo Robson comentou as falas do diretor Dhony, 
afirmando ter ficado alarmado com a situação da instituição de ensino, tanto no aspecto estrutural 
quanto no educacional. Relatou que a escola, demolida e reconstruída "com valores absurdos", 
segundo suas palavras, já apresenta falhas inaceitáveis e necessidade de redistribuição das turma 
ao longo do ano. Como exemplo, citou o caso de uma aluna que iniciou o ano letivo no Infantil 5 
o concluiu no 3° ano do ensino fundamental, compondo, assim, três séries distintas no mesmo 
período, sem justificativa, documentação do Conselho Municipal de Educação ou fundamentaçã 
pedagógica apresentada. Retomando a palavra, o Vereador Valmir Brasil parabenizou a coragem do 
diretor Dhony, afirmando que, quando foi chamado por ele para conhecer algumas situações 
apresentadas, sabia que nem todos teriam a disposição de prosseguir com o trabalho diante dos 
desafios. Acrescentou que considera Altaneira, atualmente, em boa situação, pois todos estão 
empenhados em buscar beneficios para o município, parabenizando aqueles que atuam nesse sentid 
e relembrando que, em outras gestões, isso não ocorria. Destacou que tais ações beneficiam 
diretamente a cidade e a população, agradecendo a todos que lutam pelo povo. Sobre a situação da 
criança mencionada pelo Vereador Paulo Robson, o Presidente registrou que se trata de um caso 
que deve ser analisado com atenção, inclusive junto ao Conselho de Educação. Afirmou acreditar 
que, para que tal situação tenha ocorrido, o referido Conselho ou cometeu um grave erro ao permitir, 
ou realizou uma avaliação profunda que justificasse a autorização. Sequentemente, o vereador 
Professor Nonato manifestou sentimento de pesar à família Rufmo pelo falecimento da senhora 
Célia e de seu esposo, Ranufo. Felicitou a servidora da Casa, Rosa Ribeiro, pela passagem de seu 
aniversário e solicitou que fosse consignado em ata o registro de uma importante conquista para o 
povo de Altaneira. Informou que, no último dia 9 (nove), o município recebeu a visita dos Deputados 
André Figueiredo e Marcos Sobreira, que, até então, não possuíam representação ou apoio político 
local, mas que demonstraram disposição em utilizar seus mandatos para beneficiar a população 
altaneirense, passando, assim, a contar com apoio no município. Relatou que, na mesma data, esteve 
na Vila do São Romão para a entrega de um trator, implemento agrícola destinado à mecanização 
da produção local, resultado da atuação dos referidos deputados. Destacou que tal conquista também 
deve ser atribuída ao engenheiro Sérgio Alencar, que intermediou o encontro com os parlamentares, 
proporcionando à comunidade uma máquina que auxiliará significativamente o trabalho dos 
agricultores do Distrito São Romão. Parabenizou a equipe do CRAS São Romão, especificamente a 
equipe que encerrou atividades em dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), reconhecendo que 
a conquista no valor de R$ 100.000 (cem mil reais), recebida no último dia 23 (vinte e três), foi furto 
de muita dedicação do referido grupo. Desse modo, pontuou outras realizações da gestão anterior, 
como a conquista de uma escola pelo ex-prefeito, a recuperação de estrada fruto de audiência pública 
realizada em 2023 (dois mil e vinte e três), e a construção da UBS da Chapada dos Romeiros, 
registrando que a atual administração tem agido corretamente ao dar continuidade a essas obras. 
Ressaltou, entretanto, que também poderia efetuar pagamentos pendentes referentes ao mês de 
dezembro. Afirmou que as obras em andamento são fruto da gestão anterior e pediu que a atual 
administração apresente novos projetos, para que haja mais realizações a serem discutidas na Casa. I 

.4 Rcnr&ju que, durante a votação da LDO em dezembro do ano passado, não defendeu dotação il

#
* 441( 

1\ 
- 

, 389, centro- XPJ 12.466.553/0001-13 



riel~ 

Câmara Municipal Gabinete da 
Altaxiteira. Presidência 

It bt it . ,fel P.! c , , t 1,, 

orçamentária de 50% (cinquenta por cento), salientando a necessidade de melhor avaliação do rumo 
da nova administração, que, segundo sua análise, tem deixado a desejar. Acrescentou que, "quando 
o barco começa a afundar, quem sabe nadar (...) pula fora", referindo-se ao fato de já haver 
secretários deixando a gestão antes que esta se encerre, o que, em sua avaliação, é consequência das 
falhas apontadas nos sete meses de governo. Em aparte, a vereadora Tia Janne afirmou que, na 
gestão anterior, inúmeros secretários "pularam fora do barco" em razão da má administração. 
Retomando a palavra, o Vereador Professor Nonato afirmou que o único secretário que pediu 
exoneração foi o agora vereador Júnior do Povo, sendo os demais substituídos visando ao melhor 
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para a administração. Ressaltou ainda que administrar não significa comparar gestões. Logo após, a 
vereadora Professora Ana Maria também felicitou a senhora Rosa Ribeiro pelo seu aniversário 
agradecendo-lhe pelo carinho, e manifestou solidariedade a todas as famílias que perderam ente 
queridos no último mês, incluindo a família Rufino. À comunidade escolar, desejou um excelente 
retomo às atividades e, sobre as visitas que vem realizando, registrou tratar-se do cumprimento de 
promessas assumidas. Agradeceu ao Deputado Marcos Sobreira pelo presente concedido à 
localidade de São Romão, bem como pelos kits sanitários, cirurgias, exames e consultas viabilizados 
por ele e pelo também Deputado André Figueiredo. Estendeu ainda agradecimentos ao Dr. Sérgi 
Alencar, pelo apoio constante aos vereadores de seu grupo na missão de cuidar do povo altaneirens 
e ao Prefeito de Potengi, Salviano, c à vice-prefeita, Silvaneide, pelo suporte oferecido. Nessa linha, 
destacou que ações em prol do município c da população devem ser incentivadas, enquanto as 
desavenças na Câmara, que não contribuem para o desenvolvimento, devem ser reduzidas. Em outra 

,... ..?pauta, a nobre reconheceu a relevância da instituição ARCA, que, de acordo com ela, realiza um ` 
trabalho exemplar com crianças e adolescentes no município, inclusive promovendo, no último mês, 
uma colônia de férias. Agradeceu, em especial, em nome de seu filho, que participa diariamente das 
atividades da instituição, colocando-se à disposição para auxiliar no que for possível. O vereador • 
Júnior do Povo parabenizou a servidora da Casa, senhora Rosa Ribeiro, pela celebração de mais um 
ano de vida, sugerindo à Presidência, no ensejo, a apresentação de projeto para conceder um dia de 
folga ao servidor da Câmara na data de seu aniversário. Quanto ao novo período legislativo, 
expressou o desejo de que este seja marcado por conquistas ainda maiores para a população, com 
discussões voltadas ao interesse público, ressaltando a importância de uma atuação qualificada por 
parte da oposição. Manifestou solidariedade à família Rufino pelo falecimento de Célia e seu esposo, 
bem como a todos os altaneirenses que perderam entes queridos recentemente. Após, relatou que, 
durante o recesso parlamentar, recebeu diversas reclamações referentes à saúde no município. 

da Secretaria de Assistência Social da gestão anterior, afirmando que esta conquista é fruto do seu 
esforço e trabalho. Em relação ao seminário de educação, declarou que, embora tenha sido 
convidado, não compareceu. Entretanto, consultou o Portal da Transparência e constatou que, para 
um evento realizado apenas no turno da manhã, houve gasto de R$ 39.500 (trinta e nove mil e 

Observou que, passados oito meses de gestão, ainda não há especializações médicas fixas, e que a 
policlínica não atende à grande demanda local. Informou que encaminhará oficio à Secretaria de 
Saúde solicitando esclarecimentos sobre a ausência de serviços como ultrassonog,rafia, atendimento 
pediátrico, entre outros. Sobre o recebimento de R$ 100.000 (cem mil reais), parabenizou a equipe 

quinhentos reais), o que, em sua avaliação, demonstra que a gestão não enfrenta falta de recursos. 
Em aparte, o vereador Professor Nonato fez menção à resposta da Secretária de Saúde, lida 
anteriormente no expediente, recordando que nela constava a informação de que "a escolha do 
município de Aurora partiu por decisão pessoal ou por iniciativa externa ao fluxo regulado, sem 
regulação formal por parte do SUS". Observou que outras respostas também indicaram ausência de 
amparo legal para determinadas viagens de cidadãos altaneirenses, razão pela qual afirmou que irá 
intensificar a fiscalização dos transportes locados na área da saúde. Registrou que, se não há respaldo 
legal para levar pacientes a Aurora, também não há para levá-los a outros municípios. Ressaltou que 
sua função na Câma e acrescentou que "quem deseja fazer uma administração de 
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sucesso não deve se comparar com outras, mas criar sua própria identidade". O parlamentar 
registrou, ainda, que não participou do seminário da educação para "comer um salgadinho", mas 
entende que o evento foi de grande porte, considerando o gasto de R$ 39.500 (trinta e novem mil e 
quinhentos reais). Ao final, manifestou expectativa de que tal valor não comprometa outras ações 
da Secretaria de Educação. Na sequência, o vereador Júnior do Povo afirmou acreditar que tais 
gastos não prejudicarão o orçamento da educação, ressaltando que, na gestão anterior, houve 

t 

aumento de recursos destinados à área, passando de R$ 16.000.000 (dezesseis milhões de reais) para 
R$ 20.000.000 (vinte milhões de reais). Defendeu, contudo, que os valores aplicados devem ser 
utilizados com responsabilidade. O parlamentar trouxe ainda, em seu nome da vereadora Ana Maria 
e do vereador Professor Nonato, uma "notícia de fato" sobre dispensa de licitação, na qual 
constariam serviços não prestados, sendo necessário que o Secretário competente prest 
esclarecimentos ao Ministério Público. Relatou, ainda, que no último dia 28 (vinte e oito) esteve em 
Fortaleza, acompanhado da líder política Silvana Andrade, do ex-Prefeito Dariomar Rodrigues, do 
Sérgio Eudislley e do médico Hércules, participando de reunião para solicitar melhorias para o 
município junto ao deputado Mauro Filho Benevides. Destacou que, tanto na gestão atual quanto na 
anterior, existem promessas que precisam sair do papel, e que o papel da Câmara é cobrar para que 
sejam executadas. Informou que o deputado Mauro Filho assegurou a perfuração de 9 (nove) poço 
artesianos, convidando os demais vereadores a apresentarem sugestões para instalação dos locai 
dos equipamentos. Ressaltou que os beneficios a serem recebidos representam contrapartida a 
apoio político dado ao deputado nas eleições. O vereador Paulo Gcaneo felicitou a servidora d 
Casa, Rosa Ribeiro, pelo seu aniversário. No tocante às estradas vicinais, solicitou ao Secretário de 
lnfraestrutura atenção especial ao trecho que liga a residência do Sr. Januário Rufino à casa da Sra. h 
Cícera, no Valério de Baixo, ressaltando que, embora as máquinas tenham permanecido por quase 
dois meses realizando serviços em uma estrada próxima, o referido trecho, com cerca de 500 metros, 
não foi contemplado. Acrescentou que, desde 1990 (mil novecentos e noventa), tal estrada é 
recuperada anualmente, sendo este o primeiro ano em que não recebeu manutenção, apesar das ) 
intervenções realizadas na Ladeira do Valério. Sobre a fala da vereadora Professora Ana Maria, 
registrou que também faz tudo o que está ao seu alcance para ajudar as pessoas, estando sempre à 
disposição. Acrescentou que em sua residência há constante presença dos munícipes e que se 
empenha em atender a todos. Retomando a pauta das estradas, informou que, na localidade de 
Taboca, as máquinas executaram o alargamento de uma via, porém deixaram sem intervenção um 
trecho de aproximadamente 300 metros, que se encontra intransitável, solicitando também atenção 
do Secretário de Infraestrutura a esse caso. Em aparte, a Vereadora Professora Ana Maria cobrou da 
gestão a execução de seu projeto de indicação que solicita a entrega de kits escolares, registrando 
que alguns municípios já iniciaram a distribuição. Em uma questão de ordem, o vereador Paulo 
Robson lembrou que o uso do aparte deve ocorrer apenas para complementação do assunto debatido, 
mas, respondendo à vereadora, informou que a Prefeita e os secretários anunciaram, no retorno às 
aulas, que a licitação para aquisição dos kits já está em andamento. Ainda em sua fala, a Vereadora 
Professora Ana Maria também cobrou o pagamento referente ao mês de dezembro. Dando 
continuidade, o vereador Paulo Geaneo lamentou os falecimentos, na família Rufino, da Sra. Célia, 
do Sr. Ranulfo e do Sr. Chico Rufino. Em outro tema, relatou cobranças da população na área da 
saúde, como a ausência de consultas, exames e medicamentos que deveriam estar disponíveis na 
farmácia básica. Em aparte, o Vereador Júnior do Povo afirmou que o relato apresentado referente 
a área da saúde pelo colega representa a realidade do município de Altaneira, desafiando os 
vereadores a afirmarem que não recebem pedidos de ajuda para pagamento de consultas 
especializadas. Acrescentou que a situação, embora não seja recente, agravou-se, solicitando à 
Secretária de Saúde, junto à Prefeita Késia, que viabilize a oferta de especialidades médicas no 
município. Argumentou ue a Policlínica não consegue atender toda a demanda, visto que cada 
município possui número itado de consultas, sugerindo que a gestão corte gastos 
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desnecessários e priorize áreas essenciais. Ainda sobre a saúde, agradeceu ao Dr. Hércules, filho do 
ex-prefeito Dariomar Rodrigues, pelo apoio a um projeto de seu grupo que leva assistência à 
população. Informou que o referido médico está realizando atendimentos domiciliares, 
acompanhado por ele na condição de enfermeiro, e que haverá um dia na semana para atendimento 
gratuito a toda a comunidade. Usando seu tempo de liderança, o vereador Paulo Robson afirmou 
que tinha alguns anúncios do Governo Municipal a apresentar, mas registrou, inicialmente, sua 
opinião sobre a atribuição de méritos a obras atualmente em execução. Observou que tais obras são 
conquistas estruturais da atual gestão, não devendo ser creditadas à gestão anterior, a qual, segundo , 
ele, teve oito anos para realizá-las e não o fez. Considerou inadequado e "hilário" atribuir o mérit 
das realizações atuais à gestão passada, citando como exemplo que, no Distrito São Romão, a úni 
obra realizada foi a reconstrução da Escola Joaquim de Morais. Após as colocações, o veread 
informou que o evento "Ciclo Sesc" ocorrerá no próximo domingo, dia 10 (dez), com concentração 
às 6 (seis) horas, na Praça Central, e percurso de bicicleta, estando as inscrições abertas até a quinta-
feira, dia 7 (sete), na Secretaria de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude. Em seguida, tornou 
pública a carta de renúncia do então Secretário de Governo, Ariovaldo Soares Teles, datada de 4 
(quatro) de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco) e encaminhada à Prefeita Municipal, na qual 
ex-Secretário comunicou, em caráter irrevogável, sua saída do cargo, agradecendo a confiança, 
convívio pacífico c a forma democrática de condução do governo. Na carta, o ex-Secretári 
mencionou divergências internas c forças externas que dificultaram a continuidade do trabalho 
reafirmando, contudo, sua crença na capacidade administrativa e política da gestora. Informou ainda 
que retornaria ao cargo de origem na Câmara Municipal, permanecendo à disposição. Por fim, o 
parlamentar, em nome da liderança do Governo, agradeceu a Ariovaldo Soares pelos serviços 
prestados, destacando a cordialidade, a habilidade de diálogo e a presteza no exercício da função, 
desejando-lhe sucesso na retomada das atividades legislativas. Também fazendo uso de seu tempo 
de liderança, o vereador Professor Nonato parabenizou a postura do ex-secretário de Governo, 
Ariovaldo Soares, a quem caracterizou como "um político grande de Altaneira", destacando que, 
nos últimos quatro anos de convivência nesta Casa Legislativa, nunca houve qualquer divergência 
pessoal entre ambos, mesmo em meio a discussões políticas, porém, democráticas. Elogiou a 
coragem do ex-secretário, e ressaltou que tal atitude, inclusive ao deixar o cargo, foi um ato de 
coerência e dignidade. Deu-lhe as boas-vindas ao retorno como funcionário da Casa. Na sequência, 
enfatizou que suas falas são sempre pautadas em fatos, não admitindo inverdades. Relembrou a 
afirmativa de que o posto de saúde construído na localidade de Taboquinha e o que será edificado 
na Chapada dos Romeiros foram objeto de licitação em novembro do ano passado, mencionando o 
montante de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) disponível na conta da Secretaria Municipal de 
Saúde. Recordou, ainda, declarações da gestão municipal de que "não podia pagar a pasta da Saúde" 
porque o referido valor era proveniente de emenda com recursos específicos destinados a finalidades 
distintas, entre elas a reforma e a construção de postos de saúde. Quanto à alegação de que a escola 
teria sido deixada pela administração anterior, reiterou seu posicionamento, relembrando que, à 
época, chegou a esta Casa Legislativa solicitação para desapropriação do terreno onde atualmente 
está sendo construída a instituição. Informou que a área foi liberada e recebida também em 
novembro do ano passado, mas que as obras não tiveram início porque a administração atual 
enfrentou dificuldades e não conseguiu obter a licença junto ao IPHAN. Referindo-se à estrada, 
reafirmou tratar-se de promessa do antigo Governador ao ex-Prefeito Dariomar, relatando ter estado 
presente na audiência pública realizada na Escola 18 de Dezembro, ocasião em que ficou acertado 
que a via seria construída e reformada com recursos provenientes de um empréstimo do Banco 
Panamericano contratado pelo Governo do Estado. Para mais, ressaltou que não possui vínculos que 
o impeçam de criticar a administração e que continuará cobrando providências, pois, conforme 
afirmou, "quem fala a ver são teme". O vereador Professor Deza Soares comunicou que o 
encontro sobre a Pro a Escola Legislativa será realizado no próximo dia 12 
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(doze), estendendo convite especial às vereadoras e às representantes femininas do Executivo e do 
Legislativo, bem como à população em geral, ressaltando a importância do tema e da presença 
feminina. Esclareceu que, durante o momento de tema livre, a Presidência não interfere nos assuntos 
abordados, mas, nas pautas específicas da ordem do dia, manterá o foco nas matérias em discussão. 
No momento seguinte, destacou a relevância de reconhecer ações de gestões anteriores, frisando 
que cada Prefeito deixou seu legado. Fazendo menção a obra da estrada, reforçou que, embora de 
responsabilidade estadual, contou com o esforço c as solicitações do ex-Prefeito Dariomar, estando 
agora em continuidade pela gestão atual, reforçando seu desejo de que a administração vigente 
realize o melhor trabalho possível para o município. Por fim, comentou sobre a renúncia d 
Secretário de Governo, Ariovaldo Soares, que retornará à Câmara para reassumir seu cargo efetiv 
Reconheceu sua competência e experiência com as leis municipais, afirmando que a decisão d 
deixar o cargo é de natureza pessoal e política, cabendo apenas à gestão quanto ao próprio secretário. 
ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer 002/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, referente ao 
Projeto de Lei n" 019/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre alterações na 
Lei n° 964/2025 e adota outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela 
admissibilidade, o autor do projeto, vereador Paulo Robson registrou seu agradecimento à relatora 
sorteada pela emissão do parecer e pela sensibilidade demonstrada ao compreender a ideia do projet 
em discussão. Ressaltou que o projeto tem como finalidade corrigir o que entende como um exager 
presente na legislação atual, especialmente no que se refere à divulgação da listagem d 
medicamentos. Esclareceu que o projeto original, já amplamente discutido e motivo inclusive de 
veto, previa a disposição impressa diária em todos os estabelecimentos públicos. Manifestou que, 
embora fosse contrário ao projeto anterior, não o foi por contrariar a transparência, afirmando ser 
defensor da transparência pública, tanto na gestão de recursos quanto de serviços, destacando sua 
experiência como professor e gestor escolar. Contudo, reforçou que votou contra o projeto anterior 
devido ao que considerou um exagero, inclusive relacionado ao impacto ambiental e aos custos de 
impressão que o projeto geraria. Assim, esclareceu que a presente propositura busca corrigir esse 
excesso, mantendo a transparência como direito fundamental do cidadão e do servidor, garantindo 
que as informações cheguem à população e que o serviço público cumpra sua obrigação de 
divulgação, porém de forma mais econômica e ambientalmente sustentável, uma vez que propõe 
que a divulgação das listagens ocorra exclusivamente por meio digital e de forma quinzenal, 
conforme os padrões da legislação federal vigente, que serviu de base para proposições anteriores. 
Finalizada a explanação, o vereador Professor Nonato fez pedido de vista à matéria e a solicitação 
foi regimentalmente concedida pela Mesa Diretora. Dando seguimento, a pedido do autor dos 
seguintes itens: Item 2: Requerimento n" 082/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, 
solicitando a instalação de um poste de energia na Rua Manoel Henrique de Sousa, no trecho que 
liga as ruas Vicente Ferrer e Dr. Evandro Bitu e Item 3: Requerimento n° 083/2025, de autoria do 
Vereador Paulo Robson, solicitando a realização de estudos para reforma da Escola Antônia Rufino 
Pereira, localizada no Sítio Serra do Valério, a secretária realizou a leitura de ambas as matérias e, 
na sequência, as mesmas foram postas em discussão em bloco. Iniciando, como autor das 
proposituras, o vereador Paulo Robson registrou que, relativamente ao primeiro requerimento, a 
solicitação partiu de moradores da região, que vivem em um quarteirão inteiro sem qualquer poste 
de energia, o que resulta na ausência de iluminação pública noturna. Destacou que, sem postes, não 
é possível formalizar pedido junto ao governo municipal para instalação de luz pública, o que tem 
gerado reclamações constantes dos moradores devido à insegurança c ocorrência de práticas ilícitas 
no local. Assim sendo, requereu a aprovação dos pares para encaminhar a cobrança à concessionária 
ENEL para instalação do poste e, posteriormente, solicitar ao governo municipal a instalação da 
iluminação pública. Quanto ao segundo requerimento, explicou que a demanda também foi 
apresentada por moradores da localidade citada na matéria, destacando que o prédio encontra-se em 
estado avaçado de aband com infestações de cupins. Ressaltou que, embora a 
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escola esteja vinculada à Secretaria de Educação, a reforma poderia contemplar outras funções 
comunitárias, conforme sugestões da população local, como utilização do espaço para cozinha 
comunitária, sala de reuniões da associação, local para práticas esportivas, inclusive artes marciais, 
e até a criação de um mini museu. Em seguida, o vereador Professor Nonato manifestou seu voto 
favorável aos dois requerimentos, antecipando também a intenção de apresentar requerimento 
complementar referente à reforma do prédio da Escola Antônia Rufino Pereira. Sugeriu que, além 
da reforma, seja previsto no projeto a construção de um auditório com algumas salas para atende 
às atividades culturais, como capoeira e artes marciais, conforme mencionado pelo vereador Paul 
Robson. Ressaltou que não se pode solicitar reforma sem indicar a finalidade do espaço, lembrando 
que as escolas dos sítios do município foram desativadas há anos, com exceção da unidade do São 
Romão, e que não há mais atendimento local para os alunos dessas áreas. Nessa linha, apresentou 
verbalmente a sugestão para que a Prefeita atenda ao requerimento do colega vereador, incluindo a 
construção do auditório e pequenas salas para outras demandas da comunidade. Destacou que essa 
proposta visa garantir um espaço amplo e adequado para atividades culturais e comunitárias, o que 
traria qualidade de vida à população de Altaneira. Finalizou afirmando que, como líder da oposição, 
exerce sua política cobrando o que é necessário e sugerindo melhorias para o município. O 
Presidente também manifestou apoio as proposituras. Não havendo mais discussão sobre as 
matérias, as mesmas foram postas em votação em bloco através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Professor Deza 
Soares, agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna, e declarou 
encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada 
e publicada. Sala das Sessões, 4 de agosto de 2025. 
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